
สรุปรายงานผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการปฏิบัติหน้าที่ราชการ 
ของส านักประชาสัมพันธ์ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (ต.ค.66 - เม.ย.67) 
 

ล าดับที่ ภารกิจ แบบส ารวจ 
ช่วงระยะเวลา 
การด าเนินงาน  
(วัน/เดือน/ปี) 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจ 

1 ด้านการประสานงานและ
อ านวยความสะดวกในงาน 
ด้านพระราชพิธี รัฐพิธ ี
และพิธกีารต่าง ๆ 

แบบส ารวจความพึงพอใจ
ของผู้เข้ารว่มงานพิธี
ถวายผ้าพระกฐิน
พระราชทานในนาม 
“วฒุิสภา" ประจ าปี
พุทธศักราช 2566  
ณ วดัสามพระยา 

 

วันพฤหัสบดีท่ี 23 
พฤศจิกายน 2566  

   มีผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมพิธี
ถวายผ้าพระกฐินพระราชทานในนาม “วฒุิสภา" 
ประจ าปีพุทธศกัราช 2566 ณ วัดสามพระยา  
เขตพระนคร กรุงเทพมหานคร เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 
23 พฤศจิกายน 2566 จ านวนทั้งสิน้ 150 คน  
มีผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจในการรับบรกิาร 
จ านวน 97 คน คิดเป็นร้อยละ 64.67 พบว่า
ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดในทุกด้าน 
เมื่อพิจารณารายดา้นพบว่า 
   - มคีวามพึงพอใจด้านเจ้าหน้าทีแ่ต่งกายสุภาพ
เรียบร้อยเหมาะสมมากที่สดุ ร้อยละ 96.08   
   - มคีวามพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่พรอ้มและเต็มใจ
บริการดา้ยความสุภาพ กริิยา และวาจาที่ด ีไม่เลือก
ปฏิบัต ิร้อยละ 94.64   
   - ความพึงพอใจด้านการเตรียมความพร้อมด้านสิ่ง
อ านวยความสะดวกในครั้งนี ้เช่น ที่นัง่ ยานพาหนะ 
ช่างภาพ รม่ เสื้อกันฝน และอุปกรณ์อื่น ๆ ร้อยละ 
93.40  
 



๒ 
 

ล าดับที่ ภารกิจ แบบส ารวจ 
ช่วงระยะเวลา 
การด าเนินงาน  
(วัน/เดือน/ปี) 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจ 

       - มคีวามพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่สามารถใหข้้อมูล  
หรือตอบข้อซกัถามเกี่ยวกับงานพระราชพธิี รฐัพิธี 
และพิธกีารต่าง ๆ ได้เปน็อยา่งด ีร้อยละ 93.20  
   - มคีวามพึงพอใจด้านภาพรวมในการปฏบิัตหิน้าที ่
และอ านวยความสะดวกในงานพระราชพิธ ี 
รัฐพิธี และพธิีการต่าง ๆ รอ้ยละ 92.99 

2. ดา้นการใหบ้ริการขอ้มูลข่าวสาร การรับรองคณะเยีย่มชมและศึกษาดูงาน 
2.1 ศูนย์บรกิาร Call Center 

วุฒิสภา ณ ห้องรบัรองสมาชิก
วุฒิสภา ชั้น 2 โซนกลาง  
ฝั่งวฒุิสภา 

แบบส ารวจความพึง
พอใจของผู้รับบริการ
ด้วยตนเอง ณ ศนูย์
บริการฯ 

ระหว่างเดือนตุลาคม 
2566 – เมษายน 2567 

   ส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการดว้ยตนเอง  
ณ ศูนย์บริการฯ ระหว่างเดอืนตุลาคม 2566 – 
เมษายน 2567 จ านวนทั้งสิ้น 72 คน มีผูต้อบแบบ
ส ารวจความพึงพอใจในการรับบริการ จ านวน 40 
คน คิดเป็นร้อยละ 55.55 พบว่าผู้รับบรกิารมีความ
พึงพอใจในระดับมากที่สดุในทุกด้าน เมื่อพิจารณา
รายด้านพบว่า  
   - ผูร้ับบริการมีความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวย 
ความสะดวก และความพึงพอใจต่อการให้บริการของ
เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ใหบ้ริการมากที่สดุ โดยมี
ค่าเฉลี่ยเท่ากันที่ 4.88 คิดเป็นร้อยละ 97.5  
   - ความพึงพอใจต่อข้อมูลข่าวสารที่ให้บริการ/ช่อง
ทางการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.85 คิดเป็นร้อยละ 97  
 

  



๓ 
 

ล าดับที่ ภารกิจ แบบส ารวจ 
ช่วงระยะเวลา 
การด าเนินงาน  
(วัน/เดือน/ปี) 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจ 

       - ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.78 คิดเปน็ร้อยละ 95.5 
ตามล าดบั 

2.2 โครงการเสริมสร้าง
ประสบการณ์ความรูเ้กี่ยวกบั
ประชาธิปไตยส าหรับเด็ก 
เยาวชน และประชาชนทัว่ไป 

แบบส ารวจความพึงพอใจ
โครงการเสริมสร้าง
ประสบการณ์ความรู้
เกี่ยวกบัประชาธิปไตย
ส าหรบัเดก็ เยาวชน  
และประชาชนทัว่ไป 
(ความพึงพอใจในการเข้า
เยี่ยมชมและศึกษาดงูาน 
ณ อาคารรฐัสภา) 

ระหว่างเดือนตุลาคม 
2566 – พฤษภาคม 
2567 

   ส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าเยี่ยมชมและศกึษาดู
งานวฒุิสภา โดยการแจกแบบสอบถามผู้เข้าเยี่ยมชมฯ 
ระหว่างเดือนตุลาคม 2566 – พฤษภาคม 2567 
จ านวน 1,888 คน มีผูต้อบแบบสอบถาม ทั้งสิ้น
จ านวน 791 คน คดิเป็นร้อยละ 42 พบว่าข้อมูล
ความพึงพอใจในการเข้าเยี่ยมชมและศึกษาดูงาน
วุฒิสภาโดยมคีวามพึงพอใจอยู่ในระดับ มากที่สุด มี
ค่าเฉลี่ย 4.62 คิดเป็นร้อยละ 92.4  เมื่อพิจารณา             
รายด้านพบว่า 
   - ความพึงพอใจในด้านการอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ ผู้เข้าเยี่ยมชมฯ มคีวามพึงพอใจอยู่ในระดับ 
มากที่สุด  มีค่าเฉลี่ย 4.67 คิดเปน็ร้อยละ 93.4 
    - ความพึงพอใจในด้านการบรรยายและให้ความรู้
ของเจ้าหนา้ที่น าชม ผู้เข้าเยีย่มชมฯ มีความพึงพอใจ 
อยู่ในระดับ มากที่สุด มีค่าเฉลี่ย 4.62 คดิเปน็ร้อยละ 
92.4 
 

  



๔ 
 

ล าดับที่ ภารกิจ แบบส ารวจ 
ช่วงระยะเวลา 
การด าเนินงาน  
(วัน/เดือน/ปี) 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจ 

       - ความพึงพอใจในการใช้งาน Website “Senate 
Journey” ผู้เข้าเยี่ยมชมฯ มีความพึงพอใจ     
อยู่ในระดับ มาก มคี่าเฉลี่ย 4.46 คดิเป็นร้อยละ 
89.2 
   - ความพึงพอใจในด้านสถานที่และความพร้อมของ
อุปกรณ์อ านวยความสะดวก ผู้เข้าเยี่ยมชมฯ  
มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับ มากที่สุด มีค่าเฉลี่ย 
4.66 คดิเป็นร้อยละ 93.2 
    - ความพึงพอใจในภาพรวม ผู้เข้ารว่มงานม ี
ความพึงพอใจ อยู่ในระดับ มากที่สุด มคี่าเฉลี่ย 4.68 
คิดเปน็ร้อยละ 93.6 

3. ด้านการเผยแพร่ระบอบประชาธิปไตย และกิจกรรมวุฒิสภาภูมิภาค 
3.1 โครงการเสริมสร้างความพรอ้ม

แก่ท้องถิ่น หลักสูตร 
“กระบวนการเสริมสรา้งผู้น า
นักประชาธิปไตยแบบมีส่วนรว่ม” 

แบบส ารวจความพึง
พอใจของผูเ้ข้าร่วม
โครงการเสริมสร้าง 
ความพรอ้มแก่ท้องถิ่น 
หลักสูตร “กระบวนการ
เสริมสรา้งผู้น านกั
ประชาธิปไตยแบบมีสว่น
ร่วม” ณ จังหวดั
นครพนม 

ระหว่างวันที่ ๒๔ - ๒๕ 
เมษายน ๒๕๖๗  

   ส ารวจความพึงพอใจผู้เข้าร่วมโครงการ 
ประกอบด้วย คณะครูอาจารย์และนักเรียนระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลาย จากจังหวดันครพนมและ
จังหวดัสกลนคร รวมทั้งสิน้จ านวน ๘๔ คน มีผู้ผ่าน
การอบรมและไดร้ับสัมฤทธบิัตร จ านวนทัง้สิ้น ๘๔ 
คน การประเมนิผลโครงการในครั้งนี้ ใช้แบบสอบถาม
เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยได้รับ
แบบสอบถาม จ านวน ๘๔ ชดุ คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ 
พบว่า 



๕ 
 

   - ความรู้ความเข้าใจในเนื้อหาวิชา ก่อนเข้ารับการ
ฝึกอบรม ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรูค้วามเข้าใจใน
เนื้อหาวิชาของหลกัสูตรโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง 
ร้อยละ ๕๕.๔๐ ภายหลังการฝึกอบรม ผู้เข้าร่วม
โครงการมีความรู้ความเข้าใจในเนื้อหาวิชาของ
หลักสูตรโดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 
๙๓.๘๐ 
   - ความพึงพอใจด้านวิทยากร การบริหารจดัการ 
และการให้บริการของเจ้าหน้าที่ อยูใ่นระดับมากท่ีสุด
ในทุกกดด้าน 

3.2 โครงการพัฒนาเยาวชนคนรุน่
ใหม่กับการเรียนรู้วถิี
ประชาธิปไตย 

แบบส ารวจความพึง
พอใจของผูเ้ข้าร่วม
โครงการพัฒนาเยาวชน
คนรุน่ใหมก่ับการเรียนรู้
วิถีประชาธิปไตย ครัง้ที่ 
๑/๒๕๖๗ วันที ่๓๑ 
มกราคม – ๒ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๗ ณ โรงแรมรอยัล
ริเวอร์ และอาคารรัฐสภา 

วันที ่๓๑ มกราคม – ๒ 
กุมภาพันธ ์๒๕๖๗ 

   ส ารวจความพึงพอใจผู้เข้าร่วมโครงการพัฒนา
เยาวชนคนรุน่ใหม่กับการเรยีนรู้ วิถีประชาธิปไตย 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ วนัที่ ๓๑ มกราคม – ๒ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๗ จ านวนทั้งสิ้น จ านวน 1๗๘ ชุด โดยได้รับ
แบบสอบถามกลับคืน จ านวน 1๗๑ ชุด คิดเปน็ร้อย
ละ ๙๖.๐๖ พบวา่ 
   - ความรู้ความเข้าใจในเนื้อหาวิชา ก่อนการ
ฝึกอบรม ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรูค้วามเข้าใจใน
เนื้อหาวิชาโดยรวมอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 76.92 
ภายหลังการฝึกอบรม เมื่อพิจารณาเป็นรายวิชาแล้ว 
พบว่า ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจอยู่ใน
ระดับมากที่สุดทุกวิชา 
   - ความพึงพอใจด้านวิทยากร และการบริหาร
จัดการ โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 91.20 

  



๖ 
 

ล าดับที่ ภารกิจ แบบส ารวจ 
ช่วงระยะเวลา 
การด าเนินงาน  
(วัน/เดือน/ปี) 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจ 

4 ด้านการควบคุมระบบ
โสตทัศนูปกรณ์ในการประชมุ
วุฒิสภา 
 

แบบส ารวจความพึง
พอใจของสมาชกิวฒุิสภา
ต่อการควบคมุระบบ
โสตทัศนูปกรณ ์
ในการประชมุวฒุิสภา 

เดือนกันยายน 2567  
การประชมุวฒุิสภา สมัย
สามัญประจ าปีครั้งที่ 2 

   ส ารวจความพึงพอใจของสมาชิกวุฒิสภาต่อ 
การควบคมุระบบโสตทศันปูกรณ์ในการประชมุ
วุฒิสภา เดอืนกนัยายน 2567 การประชมุวฒุิสภา 
สมัยสามัญประจ าปีครั้งที ่2 จ านวนทัง้สิ้น 250 คน 
มีผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจในการรับบรกิาร 
จ านวน 72 คน คิดเปน็ร้อยละ 28.8 คน พบว่า 
ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในระดับมากในทกุดา้น 
เมื่อพิจารณารายดา้นพบว่า 
   - มคีวามพึงพอใจต่อการใช้ระบบลงคะแนนใชง้าน
ถูกตอ้ง ไม่พบการขดัข้อง และความพึงพอใจต่อ
สัญญาณเรียกลงมตมิีความชัดเจน มากที่สุดเท่ากนัที่
ร้อยละ 86  
   - มคีวามพึงพอใจต่อความชัดเจนของภาพและ
องค์ประกอบภาพ มีความเหมาะสม ความพึงพอใจ
ต่อไมค์โครโฟนใช้งานได้ด ีเสียงคมชดั และระบบ
เสียงใน การประชมุวฒุิสภาสามารถฟังได้ชัดเจน 
และความพึงพอใจต่อกรณีทีพ่บปัญหา มแีกไ้ขปญัหา
ท่ีพบได้อย่างเหมาะสม และรวดเรว็ เท่ากันทีร่้อยละ 85 

 

 

 


